

创建8条精品示范街路 打造10条门头牌匾特色街和100个口袋公园 明年升级改造105个老旧小区

创建8条精品示范街路，打造10条门头牌匾特色街和100个口袋公园，全年新增1.6万个就业岗位，建成全民健身中心公园，打造5个特色突出、示范性强的电商基地……

12月6日至9日，沈阳市和平区第十九届人民代表大会第一次会议召开，《政府工作报告》中一组组民生承诺直抵民心。

深化改革创新

落实“人才新政3.0”

设立5000万元专项资金

2022年是新一届政府的开局之年，做好各项工作意义重大。全区经济社会发展的主要预期目标是：地区生产总值增长5%以上，一般公共预算收入增长6%以上，固定资产投资增长6%以上，社会消费品零售总额增长6%以上，城镇居民人均可支配收入与经济增长同步。

明年，积极对接空陆海网四大通道，深耕京津冀、长三角、粤港澳大湾区等国内发达地区，拓展京沈、苏辽、辽粤、沈大等对口合作深度广度，加强与日韩和“一带一路”沿线国家交流合作，谋划储备经贸产能合作项目，办好“韩国周”“和平杯”等活动，推动跨境电商产业规模化、品牌化、集聚化发展，实现更高层次的开放合作。

落实“人才新政3.0”，设立5000万元人才专项资金，引育战略性科技人才、科技领军人才和高水平创新团队，扶持创业带头人450名以上。

推进项目建设

力争全年亿元以上项目

签约162个、落地78个

坚持全年无间断、秋冬不停工，实行项目建设“1+3+4+N”模式。开复工市重点项目150个以上、产业项目105个以上。

大力引进世界500强、国内500强、行业领军等企业，推动联东U谷·和平未来智造谷、辽宁新数字文化产业园等新经济项目落地。力争全年亿元以上项目签约162个、落地78个。

持续提高楼宇“亩均效益”，力争楼宇总量达到91座、专业特色楼宇产业园达到32个、纳税亿元以上楼宇达到15座。

六个功能区全年各盘活高质量大体量闲置楼宇1个以上。

推动产业发展

建成14个文化产业园区

打造5个特色电商直播基地

2022年，和平区在加快“五型经济”发展方面，全年新增高新技术企业60家以上、科技型中小企业200家以上。打造5个特色突出、示范性强的电商直播基地。

大力发展夜经济和会展经济，提高太原街、西塔、老北市等特色街区引流指数，举办智见产投大会、花椒大会等精品展会，全年商贸业增加值增长7%以上。

引进新型现代工业企业3—5家，区域数字经济骨干企业达到48个，重点项目园区达到10个。

围绕文化科技融合、文商旅融合两大主线，引入8个文化产业项目，建成14个文化产业园区，举办草莓音乐节、创意设计大赛等活动15场，大力发展冰雪经济。

提升城市功能

改造提升105个老旧小区

43条背街小巷

推动和平湾率先发展，通过城市更新方式和PPP模式。明年，启动3500米路网、2.8平方公里首开区智慧城市建设，完成15.4万平方米绿化工程，推动迎春街西一等地块出让、生产力中心5A级总部大厦等项目落地，实施长白供水管网一期等工程。

2022年，在太原街片区通过优化空间布



和平区充满活力。

本稿图片均由和平区供图



老北市夜经济。

复兴上作示范。

建设完整居住社区，改造提升105个老旧小区、43条背街小巷。创建8条精品示范街路，打造10条门头牌匾特色街和100个口袋公园，实施浑河南岸文化立交桥等亮化工程，深化城乡结合部综合整治，为279个小区居民提供生活垃圾四分类服务。

优化民生保障

在和平湾建成2所中小学

并启动高中建设

2022年，和平区全年将新增就业岗位1.6万个，“舒心就业”社区达标率达50%以上。

办好人民更加满意的教育。围绕打造“幸福教育”品牌，推进“双减”试点任务，实施“双培养”工程、“4+4”手拉手项目，在中小学试行人工智能教育，开展教育队伍提升“三大”行动，新建胜利大街东小学等4个项目，在和平湾建成2所中小学并启动高中建设，实施浑河湾教育质量提升计划。

实施区疾控中心改造提升工程，建立中医药服务体系，深化“优质服务基层行”国家推荐标准达标创建。

2022年，和平区将围绕打造“品质养老”品牌，完善“三位一体”养老服务体系，依托11家养老院和39个区域性居家养老服务中心，率先在全市建设和运营区级养老服务指导中心，发展智慧医养结合服务，推动医疗服务进社区、进家庭。

优化现代公共文化服务。办好老北市沉浸式灯光秀、北国风光乐雪嘉年华等活动，推出“红色记忆”旅游线路，推进浑河晚渡、老北市汉字主题书房、区综合博物馆建设，打造“一馆两膜”的区域性体育商业综合体。

此外，《政府工作报告》中提出，未来五年，经济社会发展的主要预期目标是：地区生产总值年均增长5%以上，一般公共预算收入年均增长6%以上，固定资产投资累计实现1000亿元，城镇居民人均可支配收入与经济增长同步。

辽沈晚报记者 王月宏

2022年和平区十大民生实事

民之所盼，政之所向。2022年，和平区政府工作报告围绕文化教育、市政建设、居住环境、文化休闲等多方面，明确了10件民生实事。

- 实施沈阳铁路实验中学综合楼、5所中小学操场维修改造。
- 实施长白供水管网一期工程。
- 实施下河湾村地区居民饮水安全工程。
- 为279个小区居民提供生活垃圾四分类服务。
- 新建100处口袋公园、微景观微绿地。
- 实施43条背街小巷提升改造。
- 实施105个老旧小区升级改造。
- 实施和平区疾控中心改造。
- 建设老北市汉字主题书房。
- 实施5个社区办公用房及活动室提升改造。

局、提升设施品质等手段，打造东北亚高端服务业聚集区和国际化消费枢纽；在中山路片区通过延续空间肌理等手段，打造近现代风情文化活力街区；在西塔片区通过改造提升文化节

点等手段，打造东北最大的特色商贸集聚区；在老北市片区通过塑造街区式商业空间、构建体验式街区路径等手段，打造现代都市艺术区和富有传统文化底蕴的商业文化区，在加快老街